

# 深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

## 跨世纪的传承“文化薪传 志向云霄”云霄县首届专题讲解员选拔赛获奖选手走进向东渠事迹展示馆参观学习

本报讯（方闻）为认真贯彻落实省委周祖翼书记来云霄调研讲话精神，更好传承和弘扬向东渠先进事迹，讲好新时代红色故事，激励更多人加入到宣讲队伍中来，让“江南红旗渠”这面永不褪色的旗帜在时光的流淌中依旧熠熠生辉。日前，云霄县委宣传部、县社科联、县教育局、团县委、县委文明办等单位组织“文化薪传 志向云霄”选拔赛优秀选手及其家长们前往向东渠事迹展示馆实地参观学习，零距离感受向东渠工程建设的艰辛和不易，以及老一辈建设者的无私奉献的情怀。

活动中，向东渠建设亲历者谢鹏志、林清乐生动地讲述了当年建设向东渠的故事，带领大家回溯到当时建设者们不畏艰辛困难，自力更生、艰苦奋斗、攻

克难的奋斗时光。六位向东渠红领巾讲解员围绕“前言”“勇于担当”“团结协作”“攻坚克难”“开拓创新”“启示”六个章节进行接力宣讲，带领参观者重温向东渠波澜壮阔的修建历史和感人至深的建设过程，讲解员们绘声绘色的讲解，将展馆中那一幅幅历史照片、一段段文字记述、一件件修渠实物背后的故事娓娓道来。

“山硬硬不过决心，再难难不倒英雄！”“水不过东山，向东渠不算胜利！”从这一句句掷地有声的誓言，可想而知当年的建设者是下了多大的决心，下了多苦的功夫才完成了“劈山跨海造长河、一渠清水向东流”的梦想，向东渠建设工程量之巨、技术难度之高、施工条件之苦、创新求精之识，是当年艰苦创

业的成功典范。参观中，大家纷纷表示，这是一次触动心灵的收获之旅，他们将更加用心用情去体验、感悟，讲好向东渠先进事迹，把向东渠先进事迹的时代内涵和时代精神传播得更广更远。

当天还举办向东渠先进事迹宣讲团集中培训，将向东渠先进事迹作为深入开展社会主义核心价值观宣传教育的鲜活教材，培养合格优秀的讲解员，让红色基因代代相传。此次参加“文化薪传 志向云霄”选拔赛获奖选手将成为向东渠先进事迹展示馆特聘讲解员，他们将向更多人讲述向东渠的故事，不断赋予其新的时代内涵，让这份宝贵的精神财富在新时代焕发出更加璀璨的光芒。

## 深化拓展“三争”行动

### 云霄县2024年“全国科普日”主场活动走进列屿镇

本报讯（林艺斌）为弘扬科学家精神，传播科学思想，展现科技魅力，激发创新动能，培育创新文化，筑牢科技创新的群众基础，9月26日，由云霄县科协、列屿镇主办，云霄县工信局、卫健局、应急局、市监局、地震办、气象局、妇联、团县委等相关部门协办的2024年“全国科普日”主场活动走进列屿镇顶城村，开展“提升全民科学素质 协力建设科技强国”宣传主题系列活动。

在现场，县相关部门组织工作人员、志愿者通过悬挂横幅标语、设立咨询台、发放宣传材料、免费义诊等多种形式，向现场群众发放民生科技、卫生健康、食品安全、农业生产、低碳生活、防灾减灾、安全生产、科学文化等相关科普宣传资料2000多份，科普纪念品800余件，并组织工作人员开展多种形式的科普服务，丰富群众精神文化生活，提升全民科学文化素质，积极营造“爱科学、懂科学、用科学”的良好社会舆论氛围。

活动中，县科协的工作人员还走进列屿紫阳小学，组织开展人工智能机器人体验和《“核”美家园 科创未来》青少年科创绘画比赛作品巡展进校园等主题系列活动，让同学们近距离感受科学的神奇魅力，激发他们的创造力和想象力。



工作人员向群众发放科普材料

下阶段，县科协将以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式，搭建近距离接触科学、了解科学的平台，进一步推动科普教育的深入与普及，让科学的“种子”在基层落地生根、开花结果。

（图片来源：云霄县科协）



本报讯（林艺斌 张键滨）为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，9月21日，由市老科协、市科协、市卫健委、市民政局（老区办）和漳州片仔癀药业股份有限公司主办的2024年赴革命老区村“送医药、送科普、送健康”大型义诊活动和红色文化主题系列宣传活动走进云霄县火田镇。

市政府原副市长、一级巡视员、市老协会会长张翼腾，县人大会主任林达祥，县委常委、组织部部长林贵达，县政府党组成员、三级调研员方成江，县政协四级调研员林荣艺及市、县相关部门，市老科协医专委组织的专家医师团队代表一同参加启动仪式。

启动仪式结束后，由市老科协医专委、漳州片仔癀国药堂医药连锁有限公司和漳州科宏眼科医院联合集结14位医科专家组成专家义诊团到云霄县火田镇卫生院为群众免费义诊，把脉开方。

活动现场，前来咨询与就诊的群众络绎不绝，专家团队的医生详细了解他们的身体健康状况，有针对性地为他们讲解关于常见病、多发病的预防诊治问题，耐心解答群众疾患和健康疑惑，给出具体诊疗建议和方案，并对症下药免费赠送药品，提供科学合理用药、中医养生保健等方面的医学理念。

活动当天，市医院原院长、博导、血液风湿科主任医师马旭东等四名医学专家还现场开堂授课，组织开展乡村医生培训活动。

据了解，此次活动共接待服务群众达828人次，覆盖火田镇的22个村（社区），活动让广大基层人民群众在家门口就享受到了最前沿、最权威、最全面的健康和科技服务，让优质的医疗资源和技术服务下沉到基层一线，打通寻医问诊“最后一公里”，大大提升了基层群众的获得感、幸福感、安全感及满意度。

## 大型义诊活动走进云霄

## 云霄县举办迎国庆威惠文化圩日暨“福籽同心爱中华·第十七个民族团结进步宣传月”非遗文艺展演活动

本报讯（汤金梅 高志坚）为全面学习宣传贯彻党的二十大、二十届三中全会精神，9月21日晚，云霄县举办迎国庆威惠文化圩日暨“福籽同心爱中华·第十七个民族团结进步宣传月”非遗文艺展演活动，吸引了许多市民前来“赶圩”，共享文化盛宴。

活动在民族舞《民族一家亲》中拉开帷幕，演员用灵动的肢体语言、曼妙轻盈的舞姿向观众展示着底蕴深厚的中华优秀传统文化。紧接着，潮剧《绣红旗》、原创旗袍秀《云城旗韵》、非遗项目情景表演《上春山》以及独唱、朗诵、独舞群舞等节目轮番上演，现场表演精彩纷呈，吸引了许多群众驻足观赏，喝彩声此起彼伏。

此次活动融合了非遗、闽南文化、传统民俗等多种元素，旨在大力弘扬中华优秀传统文化，保护传承非物质文化遗产，为公众搭建了一个传统与现代、文化与娱乐交融的多元化平台，丰富了广大人民群众的精神文化生活。



民族舞《民族一家亲》